
sûrûsége jóval az országos átlag (2,39 fõ/lakás) alatt van,
annál ~35%-kal kevesebb.

5. Összefoglalás

A szakirodalom kutatás alapján az tapasztalható, hogy nincs
összhang sem a hidegvíz, sem a melegvíz fejadagok, mérete-
zési ökölszámok tekintetében, valamint bizonyos ökölszá-
mok nagyságrendileg eltérnek egymástól, illetve a tapasztal-
ható valós értékektõl.

A Füredi utcai lakótelep vizsgálatainak eredményeként
látható, hogy az éves átlagos hidegvíz felhasználás 131,16
l/fõ,d, a melegvíz felhasználás 53,41 l/fõ,d, valamint megfi-
gyelhetõ a szezonális ingadozás is: a nyári HMV vízfelhasz-
nálás kisebb, a téli nagyobb, mint az éves átlag. A fogyasztási
adatok alapján számított valós fejadagok jelentõsen elmarad-
nak a legtöbb szakirodalom által bemutatott értékektõl,
további kutatások után javasolható a jelenleg alkalmazott fej-
adag-értékek felülvizsgálata.

Köszönetnyilvánítás

A szerzõ köszönetet mond a FÕTÁV-nak és a Fõvárosi Víz-
mûveknek az adatok rendelkezésre bocsátásáért.
Megjegyzés: jelen dokumentum a Központi Statisztikai
Hivatal Személyek_Füredi_úti_ltp_20190329_pivot_nelkul

_adv és Adatok_15 tömb védett adatállományai felhasználá-
sával készült. A dokumentumban foglalt számítások és az
azokból levont következtetések kizárólag a szerzõ szellemi
termékei.
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Épületgépész hallgatók sikere a Solar
Dechatlonon

2019-ben Szentendrén rendezték meg a nemzetközi egyete-
mek közti Solar Decathlon házépítõ versenyt, amelyen az
ÉPGET Tanszék hallgatói kiemelkedõ elhivatottsággal kép-
viselték magukat.

A KOEB nevû projekttel a BME csapata a magyarországi
társadalmi és építõipari problémákra keresett választ. Az épí-
tõipari munkaerõhiány, illetve nagyon magas kivitelezõi dí-
jak, a budapesti lakásárak, a fiatal generáció kivándorlása is
mind ide tartoznak. A hallgatók olyan fémszerkezetes építési
rendszert dolgoztak ki, amely a gépészettel együtt elõregyárt-
ható, könnyen építhetõ és moduláris, és a több mint 800 000
magyarországi Kádár-kockákhoz csatolható.

Ezekkel a gépészeti modulokkal a magyar falvakban ener-
giaközösségeket lehet létrehozni távhõrendszer kiépítése ese-
tében, ezzel is csábítóbbá téve a vidéki területeket a fiatalok-
nak. Emellett a gépészeti modulokhoz választható akkumulá-
torokkal a magyar villamosenergia rendszerhez decentrali-
zált tárolókapacitás adható, ami segít a jövõben beépülõ 3GW-
os napelem-kapacitás egyensúlyozásához. A BME-s hallga-
tói csoport 2,5 hónap alatt építette fel a versenyházat.

AKOEBprojekttel indulómûegyetemi csapat a következõ
kategóriákban ért el helyezést:

Speed peer review elõadás: különdíj: 1. helyezés
Innováció és életképesség: 4. helyezés
Mérnöki tervezés és kivitelezés: 4. helyezés
Energiamérleg: 5. helyezés

A projektben résztvevõ épületgépész hallgatók:
Felnagy Tamás, Varga Dávid, Csapó Dániel, Takács Gábor,
Máté Gergely, Vatai András, Kiss Dániel, Tischner Ádám,
Czakó Tamás, Barta Benedek, Turányi Botond.

A csapat minden tagjának gratulálunk!
Dr. Bokor Balázs és Csapó Dániel, a csapat tagja

Részletesebb bemutatónkat lásd a 43. oldalon.
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Lásd a 21. oldalon elkezdett beszámolót.

A BME csapata a sátortetõs kockaházak felújítását, és a
magyarországi vidéki épületállomány revitalizációját tûzte ki
célul, amelyre egy moduláris rendszert dolgozott ki. A rend-
szer segítségével minimálisra csökkenthetõ a helyben végzett
munka, amodulok pedig komplex rendszerként vehetnek részt
az otthonokkényelmesebbé és energiahatékonyabbá tételében.

„Célunk a meglévõ épületek energetikai és használhatósági
szempontú revitalizációja. Ehhez egy olyan moduláris rend-
szert fejlesztünk, amit csatlakoztatni lehet a kockaházakhoz,
ezzel „meggyógyítva” azokat jelentõs felújítás nélkül. A ver-
senyház energetikai koncepciója nagyobb skálán is értelmez-
hetõ, hiszen a KOEB modullal kiegészített házak összekap-
csolt hálózatként is képesek mûködni, amikkel decentralizált
energiaközösségek jöhetnek létre.” – tûzte ki célul a BME
csapata.
A Szentendrén megvalósult épületet az 1. kép mutatja.

A következõkben az esõvíz hasznosítás rendszerét mutatjuk
be, a következõ számban az épület energetikai tulajdonságai-
ról lesz szó.

Esõvízgyûjtés és hasznosítás az épületben

Az épület északi moduljánál egy tárolóban kapott helyet az
1 m3-es esõvízgyûjtõ tartály. Az esõvíz-felhasználás több-
célú. Idõjárásunk a globális felmelegedés következtében
egyre inkább eltolódik a szélsõségesen hosszú szárazságok és
özönvízszerû esõzések irányába. Épületünk tervezésénél fel-
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Felhívás az Országos Magyar Épületgépészek Napja (OMÉN)-2019 alkal-
mából átadásra kerülõ Az Év Épületgépésze-díjakra történõ jelölésre

Felhívjuk az épületgépész szakmai társadalom minden tagját
– személyeket, szakmai szervezeteket, amagyar épületgépész
képzésben résztvevõ oktatási intézményeket –, hogy éljenek
jelölési jogukkal! Éljenek az Év Épületgépésze-díjakra törté-
nõ jelölés lehetõségével!

A díjazottak köre
A díjat azok a természetes személyek kaphatják, akik 2019-
ben az épületgépészet terén kiemelkedõ szakmai, tudomá-
nyos vagy gazdasági tevékenységet végeztek, felkészültsé-
gükkel, etikus magatartásukkal példát mutattak az épület-
gépész társadalom számára.

Kategóriák
A díjak az alábbi kategóriákban kerülnek odaítélésre:

• Az Év Épületgépész Tervezõje
• Az Év Épületgépész Oktatója
• Az Év Épületgépész Mérnöke
• Az Év Épületgépész Kivitelezõje
• Az Év Épületgépész Márkaképviselõje

Jelölés
A jelölés az alábbi szempontok szerint történik, a jelölést
indokolni kell:
• a magyar épületgépész szakma területén, kiemelkedõen
sikeres tevékenység végzése,

• a jelöltnek az adott kategóriában végzett tevékenysége,
• feddhetetlen szakmai múlt és példamutató életút,
• a magyar épületgépészet történelmi hagyományainak ápo-
lása és annak megújulása iránti elkötelezettség,
• a fiatal generáció szakmai fejlõdésének, elhivatottságának
támogatása,
• a mûszaki ismeretek fejlesztéséhez és terjesztéséhez való
hozzájárulás.

Jelölni elektronikusan, a Rendezvény www.talalkozzunk.hu

honlapján, a Jelölés menüpont alatti ûrlap kitöltésével kell.
Az Év Épületgépész Tervezõje díjra jelölni nem kell, mert

a díj nyertese a Rendezvényhez kapcsolódó Tervezõi Pályá-
zat gyõztese.

A jelölési határidõ: 2019. november 8.

Érvényes az a jelölés, amelyik a jelölõ idõszak végéig beérke-
zett.

Minden bizonnyal nehéz lesz a nagyszámú arra érdemes sze-
mélybõl, vállalkozásból és szervezetbõl választani!

Legyen minél nehezebb a bíráló testület dolga, jelöljenek a
szakma képviselõi, jelöljetek minél nagyobb számban. Élje-
tek a lehetõséggel, JELÖLJETEK a megadott határidõig!

Gyurkovics Zoltán, az OMÉN KB elnöke

A BME csapata az idei Solar Decathlon Europe versenyen

1. kép. A KOEB épület
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készültünk arra, hogy ezeket az igen nagy mennyiségû esõvi-
zeket megfelelõen menedzselni tudjuk. Az extenzív zöldtetõ
talajrétege 10 cm, amivel egy 3,5m3 vízfelvételre alkalmas po-
rózus réteget kapunk. Ez önmagában sokat segít abban, hogy
a hirtelen lezúduló csapadék kilengéseit kiegyensúlyozzuk.
A ház tervezése folyamán valós élethelyzeteket, valós

körülményeket vettünk alapul. Mindazonáltal a funkcionali-
tás kiemelt szerepet kapott, így az esõvízgyûjtés egyik leg-
fõbb alkalmazása a háztartási öntözés.
A hazai falvak kertjeiben igen gyakran elõforduló esõvíz-

gyûjtés helyett azonban egy jobban elrejtett, igényesebbmeg-
oldást dolgoztunk ki.
Az esõvíz felhasználá-

sunk másik pontja, a napele-
mes vízhûtés. A panelek
15°-os dõlésszögben kerül-
nek a tetõre (2. ábra).

2. ábra. Napelemes
vízhûtés

Nyáron éjszaka a napelemek felsõ részérõl vékony filmréteg-
ben locsoljuk a napelemekre az esõvizet, ami a konvektív,
sugárzásos és párolgási hõáramoknak köszönhetõen lehûl. A
lehûlt vizet a tartályba vezetjük, ahonnan napközben egy hõ-
cserélõn keresztül tudjunk hasznosítani.
Az éjszakai vízhûtés matematikaimodellezésekor az ered-

mények azt tükrözték, hogy a napelemre locsolt víz az éjsza-
kai üzem végére nagyjából 15-16 °C-ra képes lehûlni (3. áb-
ra), amit napközben tudunk hasznosítani hûtési oldalon.

Amennyiben a viszonyítási hõmérsékletet a belsõ tér kívánt
hõmérsékletére vesszük fel (t= 24 °C), amaximálisankinyer-
hetõ hûtési energia 7 kWh körüli, amivel elméletileg több
óráig elláthatjuk a hûtési szükségleteket.
Mivel az éjszakai napelem locsolás hûtési teljesítménye

400-600 W nagyságrendû, ezért kifejezetten fontos volt szá-
munkra, hogy a szivattyú a szükséges paramétereket minél
kisebb teljesítményfelvétel mellett lássa el. A víz keringteté-
sére 15 m és 500 l/h paraméterekre van szükség, amit a
Grundfos Scala 2-es szivattyúval 100 W-al el tudunk érni.
Az esõvízgyûjtõ tartály állapotának mérésére 3 hõmérsék-

letérzékelõt és egy nyomástávadót helyeztünk be, a kifolyó
csonk magasságában. Ennek segítségével minden idõpilla-
natban tudhatjuk a tartály szintjét és hõmérsékletét. Ezáltal az
épületfelügyeleti rendszer képes eldönteni, hogy az adott pil-
lanatban felhasználható-e az esõvíz öntözésre.

Emellett az épületgépészeti rendszer kapcsolását úgy alakí-
tottuk ki, hogy lehetõségünk nyíljon energiát eltárolni az esõ-
vízgyûjtõ rendszerünkben. Ezzel megtehetjük, hogy azon
idõszakokban, amikor hatékonyabban tudunk hûteni, illetve
fûteni (éjszakai periódus nyáron, nappali idõszak télen) el-
tároljuk ezt az energiát. Annak érdekében, hogy az esõvíz tar-
tályban lévõ vizet minél több esetben tudjuk hasznosítani, a
légkalorifer hidraulikai körének visszatérõ vízáramánál hasz-
nosítjuk hõcserélõn keresztül ezt az energiát.
Az egyre fokozódó napsugárzási intenzitás következtében

a folyamatos nyári napsütéses idõszakokban a napelemek túl-
ságosan felmelegedhetnek.A fenti rendszer továbbimásodla-
gos hasznosíthatósága, hogy az ilyen esetekben rövid idõ alatt
lehûti a napelemeket. Természetesen ebben az esetben a pá-
rolgási veszteségünk ismegnõ, ami az esõvíz csökkenését idézi
elõ. Ennek figyelembevételére az épületautomatika meteoro-
lógiai elõrejelzés segítségével tud döntést hozni, hogy az adott
helyzetben érdemes-e napközben a napelemeket hûteni. Pél-
dául abban az esetben, amikor tûzõ napsütés van, viszont
másnap esõ várható, logikus a rendszermûködtetését napköz-
beni napelem-hûtésre kapcsolni. A napelem mentén lefolyó
víz lehûlését a 4. ábra mutatja az idõ függvényében, ahol: a
külsõ levegõ hõmérséklete – fekete; a víz hõmérséklete a
napelemek után – kék; a tartály hõmérséklete – zöld.

A KOEB projekt innovatív megoldásai miatt összesítettben a
kilencedik helyen végzett a BME csapata. A munka azonban
nem ért véget, további kutatások elé néz a csapat:
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3. ábra. A víz lehûlése

4. ábra. A napelemes éjszakai vízhûtés hõmérsékletei
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